
 Samagra Questions   -Chapter-  7  -  തതതടടവരകള

1)ചചിത്രതചില്‍ PC തതതൊടുവരയതൊണണ. PC = 12 cm, PB = 8 cm, PQ = 2cm ആയതൊല്‍ Marks :(4)  

(a) AP 

എത്ര?(b) Q ല്‍ നചിനന C യചിലലേകണ വരയ്ക്കുന തതതൊടുവരയുതട നനീളന എത്ര?

Hint: PA X PB =PC2 , PA =  = 18 ,   PA X PB =PC2   (1),

PA =  = 18 (1) , QA = 20, QB = 10 , QC2= 20 x 10 =200 ,

QC = 200 = 102   (1)

2)ഒര മട്ടത്രചിലകതൊണതചിതന പരപ്പളവണ 60 ചതുരശ തസെനനീമനീറ്ററന അന്തര്‍വൃത ആരന 3 തസെനനീമനീറ്ററന ആയതൊല്‍ 

(a) ത്രചിലകതൊണതചിതന ചുറ്റളവണ എത്ര? Marks :(4) 

(b) ത്രചിലകതൊണതചിതന കര്‍ണതചിതന നനീളന എത്ര?

Hint: അര്‍ദ്ധചുറ്റളവണ =  = 20 ,ചുറ്റളവണ = 40 , കര്‍ണന =s - r = 20 - 3 = 17 cm

3)ചചിത്രതചില്‍ ABC ഒര മട്ടത്രചിലകതൊണമതൊണണ. BP = 3 തസെ.മനീ, കര്‍ണന 15 തസെ.മനീ ആയതൊല്‍        Marks :(4)  

(a) ത്രചിലകതൊണതചിതന അന്തര്‍വൃത ആരന എത്ര?

(b) ത്രചിലകതൊണതചിതന ചുറ്റളവണ എത്ര?

(c) പരപ്പളവണ എത്ര?

Hint:  r = 3 തസെ.മനീ  ,ചുറ്റളവണ = x + y + x + y + 3 + 3 = 15 + 15 + 6 = ൩൬ 

പരപ്പളവണ = 3 X 18 = 54 ച.തസെ.മനീ.

4)3 തസെ.മനീ. ആരമുള വൃതന വരചണ വശങ്ങതളലതൊന ഈ വൃതതത തതതൊടുന രനീതചിയചില്‍ ഒര സെമഭുജത്രചിലകതൊണന നചിര്‍മചിക്കുക.

Hint: 3 തസെ.മനീ. ആരമുള വൃതന വരയ്ക്കുനതചിനണ  , ലകന്ദ്രലകതൊണുകള്‍ 120º അടയതൊളതപ്പടുതചി ആരന വരയ്ക്കുനതചിനണ  ,

ആരങ്ങള്‍കണ ലേനബന വരയ്ക്കുനതചിനണ (1)   , ത്രചിലകതൊണന പര്‍തചിയതൊക്കുനതചിനണ (1)                Marks :(4) 

5)വശങ്ങളുതട നനീളന 8 തസെ.മനീ., 7 തസെ.മനീ., 6 തസെ.മനീ. ആയ ത്രചിലകതൊണന നചിര്‍മചിചണ അതചിതന അന്തര്‍വൃതന വരയ്ക്കുക. ആരന 
അളതനഴുതുക   Marks :(5) 

Hint: ത്രചിലകതൊണന നചിര്‍മചിക്കുനതചിനണ (1) ,ലകതൊണുകളുതട സെമഭതൊജചി വരയ്ക്കുനതചിനണ (1)  Marks :(3) 

ആരന നചിര്‍മചിക്കുനതചിനണ (1), അന്തര്‍വൃതന വരയ്ക്കുനതചിനണ (1) ,ആരന 
അളതനഴുതുനതചിനണ (1)

6)ചതുര്‍ഭുജന ABCD യുതട വശങ്ങള്‍ വൃതതത P, Q, R, S എനനീ ബചിന്ദുകളചില്‍തതതൊടുന.

 



(a) AS തന നനീളന എന്തണ,(b) ചതുര്‍ഭുജന ABCD യുതട വശങ്ങളുതട നനീളന കതൊണുക
Hint: AS = AP = 4 തസെ.മനീ.  (1),    AD, AB, BC, CD ഇവ കണകതൊക്കുനതചിനണ    (2)
7)ഒര ത്രചിലകതൊണതചിതന വശങ്ങളുതട നനീളന 13 തസെ.മനീ., 14 തസെ.മനീ., 15 തസെ.മനീ. ആയതൊല്‍ അതചിതന
(a) ചുറ്റളവണ എത്ര? Marks :(5) 
(b) പരപ്പളവണ എത്ര?
(c) അന്തര്‍വൃത ആരന എത്ര?

Hint: ചുറ്റളവണ = 13 + 14 + 15 = 42 തസെ.മനീ.  (1) ,S =  = 21 തസെ.മനീ   (1),   പരപ്പളവണ =  (1)

= 84 ചതുരശ തസെ.മനീ.  (1), r =  = 4 cm (1)
8)ഒര മട്ടത്രചിലകതൊണതചിതന ലേനബവശങ്ങള്‍ 9 തസെ.മനീ., 12 തസെ.മനീ. ആയതൊല്‍അതചിതന Marks :(4) 
(a) ചുറ്റളവണ എത്ര?
(b) പരപ്പളവണ എത്ര?
(c) അന്തര്‍വൃത ആരന എത്ര?

Hint: കര്‍ണന 15 തസെ.മനീ.    (1) ,ചുറ്റളവണ = 9 + 12 + 15 = 36   (1) , പരപ്പളവണ =  X 9 X 12 = 54  (1)

r =  =  = 3 തസെ.
മനീ.  (1)9 ) ത്രചിലകതൊണന ABC യുതട അന്തര്‍വൃതന വശങ്ങതള P,Q,R എനനീ ബചിന്ദുകളചില്‍ 
തതതൊടുന. ത്രചിലകതൊണന ABC യുതട ലകതൊണുകളുതട അളവുകള്‍ കണകതൊക്കുക  Marks :(4) 
Hint: ∠POR = 2x=160   1) ,  ∠ A =  (1) ,∠C =    1)
∠B = 80o  (1)

10)

9)ചചിത്രതചില്‍ O വൃതലകന്ദ്രവുന AB തതതൊടുവരയുന ആണണ. BD = 3.6 cm, CD = 6.4 cm ആയതൊല്‍

Marks :(3) 
 a) AB യുതട നനീളന എത്ര?
b) വൃതതചിതന ആരന എത്ര?
Hint: BC = 10 തസെ.മനീ.   (1) , BD X BC =AB2 = 36 , AB = 6  (1) , AC = 8 തസെ.മനീ., ആരന = 4 തസെ.മനീ.   (1)

 


